

CONDAMNĂMINTELE

ÎN TOATA ROMANIA
L. n. 48
24
12
ÎN STRAINATATE:
60
SERVICIUNI ȘI RECLAME:
literă petiț., pagina IV, 30 bani.
III, 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi.
Reclame 2 lei noi linia.
Număr în capitală 10 bani.

TIMPUL

ESE ÎN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI
Se primesc în străinătate: La D-nii Haasen-
stein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 100,
A. Oppel în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf
Moser în Vienna, Seilerstätte 2; Philipp
Löb în Vienna, Eichenbachgasse 11; L. Long
& Comp. în Pesta, Haras-Laffite & Comp.
în Paris, C. Adam 2, Cercleul de la Croix-
Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Pa-
ris; Eug. Micaud, 139-140, Fleet Street London
Scrisori nefrancate nu se primesc.
Articolele nepublicate se vor arde.
Un număr în Districte 15 bani.

Table with financial data: Cursul de Viena, 1 Maiu. Renta ungară în aur, Bonuri de tesaur ung., Impurmutul austr. in hârtie, etc.

Table with financial data: Cursul de Berlin, 12 Aprilie. Acțiunile Căilor ferate române, Obligațiunile române, Prioritațile C. fer. rom., etc.

Table with financial data: Cursul de Viena, 1 Maiu. Renta ungară în aur, Bonuri de tesaur ung., etc.

Table with financial data: PLECAREA TRENURILOR. Bucuresci - Suceava, Suceava - Bucuresci, Bucuresci - Giurgiu, etc.

RI TELEGRAFICE

Vienna, 1 Maiu.
Serviciul de la 1 Maiu, 4 ore seara.
Vienna, 1 Maiu.
Serviciul de la 1 Maiu, 8 ore seara.
Constantinopol, 1 Maiu.
Paris, 1 Maiu.

bați, cari nu pot fi mulțumiți cu dinsa. Acei bărbați sunt membrii disidenți ai fostei coaliții de la Mazar-Pașa. Acești onorabili bărbați, mai toți senatori, de o bună bucată de vreme în coace se află frământați și purtați când într-o parte, când într-alta, de două simțiminte opuse: de simpatie și de antipatie. Sub stăpânirea antipatiei, acel grup formulează și desvoltă cele mai fulgerătoare și cele mai patriotice interpelări. refoiește toată istoria României de la 1-a descălecare, toate tractatele, toate capitulațiile, spre a și întemeia mai sănătos vehemente sale năpus-tiri asupra bietului guvern.

de la Mazar-pașa nu pot fi mulțumiți astăzi, și ne așteptăm, întem-plându-se a se mai întruni Senatul, a vedea pe unul din domniile lor făcând o nouă interpelare și pro-punând o nouă moțiune. Însă vom observa că, pentru astă-dată, cel puțin, satisfacțiunea nu a avut o lungă viață, căci după 12 zile faptele au desmintit cuvintele. Așteptăm cu nerăbdare viitoarea șe-dință a Senatului, spre a vedea dacă încrederea d-lor disidenți în fostul lor coleg de la Mazar-pașa nu a fost cam sdruncinată prin această des-mintire, astfel că moțiunea, ce va eși din interpelarea ce prevedem, ar putea prea bine suna astfel: „Ascultând lămuririle date de d. președinte al consiliului, „Ne mai putând încă avea încre-dere în cuvintele d-lui prim-ministru, „Senatul trece la ordinea zilei.”

realizarea creditului extraordinar de șase-zeci milioane. Deși este un lu-cru foarte firesc, ca, după ce s'a votat odată, acest credit să fie reali-sat, totuși realizarea lui este o mē-sură serioasă, care dovedește lipsa de încredere cu care cercurile poli-tice din Austro-Ungaria privesc în viitor, și pentru aceea știrea despre aceste mēsură a produs o vie fier-bere în Austro-Ungaria. Atitudinea cabinetului din Viena urmează a fi nehotărâtă. Ce e drept, ziarele oficioase atât din Pesta, cât și din Viena, au un limbajiu foarte ostil pentru Rusia; până a-cum însă nici un act oficial nu a verificat această atitudine a ziarelor. Cestiunea reinoirii pactului dualist urmează a agita spiritele. În cele din urmă zece zile, în trei rânduri miniștri din Pesta au fost la Viena, ca să se înțeleagă cu cabinetul au-striac. În sfârșit, la 28 Aprilie s'a ținut un consiliu sub președința Im-păratului. Hotărârile luate cu această ocaziune sunt încă necunoscute. Se asigură numai că ambele guverne sunt dispuse a face concesionile, care vor putea înlesni înțelegerea corpu-rilor legiuătoare.

La 17 Aprilie o ceată de insur-genți a năvălit asupra lagărului ru-sesc de la Filipopol, a luat patru tunuri, 1000 prizonieri și o mulțime de arme. O mare parte din acești insurgenți sunt remășițe din corpul risipit al lui Suleiman pașa, ast-fel armată mai mult ori mai puțin re-gulată și bine disciplinată. Comisia rusă turcească însărcinată cu pacificarea insurgenților până a-cum că nu și-a început activitatea. Se asigură că ea a fost însărcinată a propune insurgenților un armi-stițiu. Despre insurecția Lazilor dimpre-jurul Batumului, nu ne-a sosit până acum nici o știre.

DIN AFARA

Paris, 1 Maiu.
deschiderea expoziției, d. ministru comerțului a rostit o cuvântare în care : „Guvernul Republicii a voit, or-ganizând expoziția din 1878, să procla-mare încrederea sa în simpatia guverne-străine. Mareșalul Mac-Mahon a ră-spus pe deplin la chemarea Franței, și declarat expoziția deschisă.

Așa fiind, repetăm ca acești bă-rbați astăzi nu pot fi mulțumiți cu circulara d-lui Brătianu. În adevăr cea de pe urmă moțiune, propusă în urma unei din acele numeroase interpelări de cari vorbim, și anume aceea dela 4 Aprilie, formulată de d. Sturdza, era privitoare la tratatul de San-Stefano, la stipulațiile ce con-ține cari ne privesc de a dreptul, și la convențiunile trecute și viitoare pentru trecerea oștilor rusești. De aceste mai ales domni disidenți nu voesc a ști nimic, și cu mare aprin-dere d-lor s'au rădicat în potriua ori-cărei încheiări de vre-o nouă convențiune. După desvoltarea in-terpelării d-nul prim-ministru a declarat că, fiind cu totul de acord cu interpelatorul în vederi și în voințe, îl roagă să și retragă mo-țiunea. Atunci d-nul Sturdza la rân-dul seii a declarat că: este satisfăcut și retrage moțiunea sa.

Englittera. — Cabinetul de St. James nu a răspuns încă la întrebarea ce i s'a făcut din partea Ita-liei și nici nu se știe, dacă va crede sau nu de cuvânt să răspundă. A-rătând vederile sale privitoare la regularea afacerilor din Orient, ca-binetul englezesc s'ar angaja în sensul declarațiilor pe cari le-ar face. În tot cazul răspunsul cabinetului englezesc ar fi privit ca un ultima-tum, care ar da situației un car-acter acut, și astfel se explică a-prețierea ziarului „Nordd. Allg. Zei-tung”, care zice, că de aci înainte punctul de gravitație al situației este întrebarea făcută de cabinetul din Roma.

Italia. — După știrile ce ne so-sesc din Roma, cabinetul italian a în-ceput a pune în aplicare planul pre-văzut încă din anul trecut pentru cazul, când Italia ar fi silită să și a-pere neutralitatea. Părăsind atitu-dinea rezervată de până acum, gu-vernul italian a luat tot-odată mē-suri pentru mobilizarea armatei și, d'o-cam-dată, a pus flota în starea de a putea eși ori-și-când în largul mării.

Bucovina și Basarabia.
III
Motivele politice ale luării Bucovinei.
Vorbind în urmă despre valoarea strategică a noilor pozițiuni, oșterii însărcinați cu studiarea terenului își formulează răspunsul ast-fel: „Dacă pozițiunea unei armate are din năiutea întregului ei un te-ren ce-i domnează lagărul, fiind cele mai înalte puncte ale ace-stui teren ocupate de cele mai nă-intate avant-posturi, ast-fel în cât nici intervalele de la un avant-post la altul nu pot fi observate, nici patrulele nu pot circula ast-fel, în cât să împedecă pe ori și cine, în vreme de 1/4, 1/2 sau un ceas în-treg, de a se furișa și a trece neob-servat prin linia de cordon. nici, în sfârșit, observarea inamicului din față nu este cu putință; despre o ase-menea linie fără Indoială se poate zice, că nu e cea mai bună. Și de aproape aceea-și natură e linia, ce avem în față, presupuind, din Ardeal, un atac din partea Turci-lor, Tătarilor ori din partea vre-unui alt inimiz, dacă nu vom fi ocupat mai înainte pozițiuni din colo de munții hotarnici, în Moldova ori Mun-tenia, întru cât o asemenea înaintare este cu putință fără de a perde din vedere siguranța retragerii, în cas de nevoie, a trupelor avansate și lesnirile de a le da ajutor. De oare-ce, atunci când am fi atacați de către vre-un inimiz, înaintarea pare necesară, se poate pune întrebarea, dacă nu ar fi mai bine, ca în vreme de pace, ori cel puțin nu așa-zicând în ultima oară, să se facă această înaintare, mai ales când ea s'ar pu-tea face prin bună învoială? Prin aceasta ni s'ar da putința: 1) de a ne informa din vreme despre planu-rile, pe care inimizul nici odată nu le

London, 1 Maiu.
D. de Wellesley este numit primul se-natar al ambasadei englezești la Viena, astăzi la Londra a fost sărbătoare; g-a stele n'au apărut.

Pe de altă parte însă, abia după 12 zile de la această de pe urmă mărturisire de satisfacțiune, iată cir-culara d-lui Brătianu amintește pre-fecții care convențiunea din 4 (16) Aprilie 1876 există încă în deplina ei lucrare. Cum rămâne deci cu moțiunea d-lui Sturdza, care nu voia să mai auză vorbindu-se de vre-o convențiune, și care nu și-a retras acea moțiune decât întemeiat pe desăvârșita pot-rivire de cugetări mărturisită de d. ministru-președinte? Nu, de sigur, d-nii foști coalițați

Pregătirile de războiu se urmează fără de curmare. O parte a trupe-lor din India a plecat și va trebui să sosească în curând la Malta. Despre retragerea flotei din ma-rea Marmara se vorbește meret, dar până acum nu a sosit nici o știre. Din contra, din Constantino-pol, li se vestește ziarelor din Viena, că mai multe vase englezești sau apropiat de Constantinopol, de oare-ce era de temut, că pe timpul ser-bătorilor se va naște vre un con-flict între Turci și Ruși ce au în-trat în Constantinopol spre a merge la biserică. Până acum nu a sosit nici o știre, din care s'ar putea face concluziunea că asemenea conflicte au avut loc.

Relațiunile între guvern și Vatican s'au lămurit. În zilele trecute Papa Leon III a emis o enciclică, în care își exprimă părerea de rău pentru lupta ce s'a încins între biserică și societate, sfă-luiește pe episcopi a fi moderați și, în sfârșit, arată cât de neapărată e puterea lămurită pentru indepen-dența Papei și a bisericii. Leon XIII revine în enciclica sa asupra prote-ștelor Papei Piu IX contra ocupării Romei de către Italieni și protes-tează și din partea sa.

Turcia. — Știrile sosite din Con-stantinopol sunt confuze. Singurele știri pozitive sunt cele privitoare la reșcoala din Rumelia, care meret se răspândește. Ziarele din Viena cred, că și creștinii din Macedonia se vor uni cu insurgenții din Rumelia și ast-fel reșcoala va lua un caracter general.

NU ȘTIM CE SIMȚIMENT VA FI PRO-ducus în deoște circulara Domnului Brătianu către prefeții, publicată în „Monitorul Oficial” zilele trecute, de sigur însă sunt căți-va puțini bar-

Nu, de sigur, d-nii foști coalițați

Austro-Ungaria. — Guvernul din Viena a început „mobilizarea finan-ciară”, adică a luat mēsură pentru

general.

general.

BOCURESCI 20 APRILIE MAIU



...ca e bine a fi din contra. ...se va gasi ca d-nii Brati...

...si in aceasta ipotesa. ...d-lor Bratianu si Cogalnic...

...si in adevăr, ne aducem cu...

...si in adevăr, ne aducem cu aminte ca, cu cateva luni in...

...tor pentru Austria si Rusia, ca...

...Nu e nevoie ca impartirea Rom...

...Eu inca sperez ca toate aceste...

(Pressa) B. Conta.

CRONICA

Millo in Bucuresti. — Luni d. Millo a...

Rolul sau propriu l-a jucat cu o vervă...

Actorii, cari au dat concursul lor in...

O parere nefavorabila avem si despre...

iesă, cu care acest din urmă a cules...

Cestiunea se prezintă sub puncte de ved...

Din punctul de vedere al unei-cuviințe...

Forțe cu greu ne-am hoțrit a face a...

Găsim că e interesul artistului, in in...

Ministerul afacerilor străine.—Pentru...

S'a conferit 'Crucea de ofițer, a ordi...

In gradele aci indicate, persoanelor ale...

Crucea de ofițer. D-lui Jules Debrunne.

Crucea de cavaler. D-lui Fr. Kohn-Abrest.

Crucea de comandor. D-lui Leon Guilloux,

Crucea de ofițer. D-lui Carol Offerman,

D-lui Antoniu Kühnell, secretar gene...

Crucea de Cavaler

Protoierulni Christache, din comuna...

D-lui de Patianski, din Poiana.

S'a conferit 'Crucea de Cavaler, al ordi...

VARIETATI

Un obicei original al Babilonenilor...

Papa Leon al XIII

Când e ficsată alegerea (două tre...

Loteria Germană de bani. Nu lipim d'a...

A egit de sub tipar: MUNCA SI FUNCTIONARISMUL

suprem. Pe urmă se rădică papa de...

Conclavul actual, precum am mai zis...

Indată după hotărîre, cardinalul de...

Loteria Germană de bani. Nu lipim d'a...

A egit de sub tipar: MUNCA SI FUNCTIONARISMUL

PRODUCE SPECIALE PARFUMERIE AUX VIOLETES DE PARME ED. PINAUD

DEPURATIF SANG Curăţirea Săngelui Curarisini Dartne, Coji, Babeli veneriere, cu siropul depurativ al doctorului CHABLE, din Paris.

Avis. Considerând că diverse premii mari însemnate, eşite la tragerea principală a loteriei de bani germană...

PLUS DE COPAHU Fără Copahu. Siropul cu extracte de rădăcină de Dr. CHABLE, vândută pe două sculemente...

MADAME PATRU Reintorcându-se în Bucureşti, reîncepe comerţul ei de mode în vechiul local, Strada Mogoşoai No. 53 etajul de sus.

Mosia Pescovonii, din Districtul Roman, proprietate a casei reparaşului Petru Hagiopol, în întindere peste 3000 pogoane...

Un profesor din Germania, doreşte a preda lecţiuni în toate materiile gimnasiunii, şcolii reale sau normale...

Loteria de bani germană IN SUMA DE 8,608,800 Marci. Acastă loterie de Stat e sancţionată de guvernul german la Hamburg...

HOTEL WEISS BRASIOV. Sub-semnatul am onoare a înscinţa pe Onor. Public voiaşior, că am luat asupra-mi acest hotel...

De închiriat. Casa cu 6 încăpători, 4 pentru slugi, grajd, şoproan, pivniţe şi grădină...

De vândere, casa din Strada Academiei nădu se află actualmente Comisia culorilor de Roşii în apropiere de Teatru şi Ministerul de Interne...

Un profesor de limbele, adevăc, Franceză, Rusă, Italiană, etc., oferă ocupaşionile sêls ca profesor, translator la o redacşione...

Spre băgare de sémă! În timpul din urmă şi specialimintă după ce că mai multe premii mari a loteriei de bani germană...

RECOMFENSA NATIONALA 16,600 Fr. QUINA-LAROCHE ELIXIR VINOS. QUINA-LAROCHE este un Elixir vinos conşinând principiu de cel-3 speci de quinquina...

PUBLICATIUNE Numaî încă patru-spre-dece zile PÂNĂ LA 23 APRILIE 1878, MAI ŢINE Marea Desfacere de Albituri

PROSPECTUS DE L'Institution Française et Italienne Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI 9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

MAGASINUL DE MUZICA SI PIANO Josef Sandrovici et. Comp. (Calea Mogoşoai, vis-a-vis de Consulatul Rusesc.)

Maşine patentate de cărămişă pentru mânarea cu abur, cai şi mână, spre construirea ofiind de cărămişă...

CE SE POATE CAPATA PENTRU 8 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

FRANZ GÜNTHER à la VILLE DE BRUXELES Podul Mogoşoai No. 16 vis-a-vis de Consulatul Rusesc

Magazinul de muzica si piano. Se afla de vânzare mătoarele piese de mare succes: 1. No Cuadril, pentru piano, de Fr. Schipek fr. 2.